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НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФОРУМ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
«ИНФОФОРУМ»


Уважаемые коллеги!

Приглашаем принять участие в Национальном форуме информационной безопасности «ИНФОФОРУМ», который пройдет с 3 по 6 октября 2023 года в городе Тула. Организаторы мероприятия: Комитет Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции, аппарат Совета Безопасности Российской Федерации, Ассоциация Национальный форум информационной безопасности «Инфофорум» и Правительство Тульской области при поддержке аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, ФСБ России, Минцифры России, ФСТЭК России и других государственных регуляторов в сфере информационной безопасности.

С программой мероприятия можно ознакомиться по ссылке: https://infoforum.ru/infoforum-centr.

В рамках форума 04.10.2023 пройдет совместная сессия с Тульским государственным университетом «Правовые проблемы обеспечения информационной безопасности в России и в мире».

Форма участия: очная и дистанционная. Для выступающих с докладами просим обратить внимание, что преимущество имеют участники, присутствующие на мероприятии очно.

Ожидается, что в работе конференции примут участие руководители и специалисты Администрации и Управления делами Президента Российской Федерации, ФСБ России, ФСТЭК России, Минобороны России, Росгвардии, ФСО России, Минцифры России, Роскомнадзора, МВД России, МЧС России, Минтранса России, Минфина России, ФНС России, ФТС России, Росфинмониторинга, Центрального Банка РФ, Минобрнауки России, ряда других федеральных министерств и ведомств, правительств субъектов Российской Федерации, а также Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, ведущих предприятий промышленности, транспорта, связи, логистики, финансовой и социальной сферы, учреждений науки и образования.

Для работников образовательных учреждений и представителей органов публичной власти участие в мероприятии бесплатное.

Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте форума по ссылке: https://infoforum.ru/registracija-v-infoforume-centr
При регистрации выступающего с докладом тему необходимо указывать в поле «Комментарии».

Тульский государственный университет по итогам конференции планирует издание сборника материалов выступлений участников. Участники также смогут опубликовать свои доклады в научных журналах вуза, в т.ч. входящих в перечень ВАК, при условии их оформления в соответствии с требованиями редакции.
. 

