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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

22 декабря 2023 г. кафедра «Механика и процессы пластического формоизменения» Тульского государственного университета проводит Всероссийской научно-технической конференции студентов и аспирантов «Современные технологии обработки металлов и средства их автоматизации».

К участию в конференции приглашаются студенты, магистранты, аспиранты 
Для участия в конференции необходимо до 20 декабря 2023 г. прислать тезисы статьи по адресу электронной почты: yakovlev-ss-science@yandex.ru  или принести электронный вариант тезисов в кабинет №202 (кафедра Механика и процессы пластического формоизменения) 4-го учебного корпуса Тульского государственного университета. 
По итогам конференции будет издан сборник тезисов статей участников.

Требования к оформлению тезисов статей
Тезисы статьи должны быть представлены в текстовом редакторе Word for Windows. Текст: единичный интервал, шрифт – 12, Times New Roman, поля: со всех сторон – 25 мм. Название – прописными буквами, жирным шрифтом, по центру без переносов. Строкой ниже, через интервал по правому краю – инициалы, фамилии автора (ов), номер учебной группы, далее на следующей строке – наименование организации (полностью без аббревиатур) и Ф.И.О научного руководителя, ученая степень, звание. Объем тезисов статей – не более 2 страниц.
Организационный комитет оставляет за собой право отклонения тезисов статей, не соответствующих тематике конференции и требованиям к оформлению.
Место проведения конференции: 300012, г. Тула, проспект Ленина, 84к7, ауд. 203.

