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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

20 ноября 2024 г. Тульский государственный университет проводит ХI ежегодную Международную научно-практическую конференцию  «Теоретические и практические основы функционирования межотраслевого института судебных экспертиз в рамках совершенствования деятельности ЕАЭС». Конференция планируется к проведению в очно-дистанционном формате. 
К участию в конференции приглашаются студенты, магистранты, аспиранты, преподаватели и молодые ученые
Для участия в конференции необходимо до 20 ноября 2024 года прислать текст статьи по адресу электронной почты: tat_tolstuhina@mail.ru или принести в 104 кабинет 5-го учебного корпуса Тульского государственного университета. 
Статьи студентов, магистрантов, аспирантов принимаются только с подписью научного руководителя.
По итогам конференции будет издан сборник статей участников. Публикация тезисов в сборнике материалов конференции осуществляется бесплатно. 
Требования к оформлению статей

Статья должна быть представлена в текстовом редакторе Word for Windows. Текст: единичный интервал, шрифт – 14,  Times New Roman, поля: со всех сторон – 20 мм. Название статьи прописными буквами, полужирно, по центру, без переносов. Строкой ниже, через интервал по правому краю – инициалы, фамилии авторов, ученая степень, звание, далее на следующей строке – наименование организации (полностью без аббревиатур). Далее через интервал печатается весь представленный текст. Сноски – постраничные. Объем статей – не более 8 страниц. 
Организационный комитет оставляет за собой право отклонения статей, не соответствующих тематике конференции и требованиям к оформлению.

      Контактные лица от кафедры «Судебная экспертиза и таможенное дело»: к.ю.н., доц. Светличный Александр Алексеевич.
Телефон: (4872) 25-46-04.
