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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
9 декабря 2022 г. институт права и управления Тульского государственного университета проводит заочную Международную конференцию, посвященную Дню юриста «Право XXI века».

К участию в конференции приглашаются студенты, магистранты, аспиранты и молодые ученые
Для участия в конференции необходимо до 9 декабря 2022 г. прислать тезисы статьи по адресу электронной почты: pipd155@yandex.ru  или принести электронный вариант тезисов в кабинет №102 (кафедра Правосудия и правоохранительной деятельности института права и управления) 5-го учебного корпуса Тульского государственного университета.
По итогам конференции будет издан сборник тезисов статей участников.

Требования к оформлению тезисов статей
Тезисы статьи должны быть представлены в текстовом редакторе Word for Windows. Текст: единичный интервал, шрифт – 14, Times New Roman, поля: со всех сторон – 20 мм. Название – прописными буквами, жирным шрифтом, по центру без переносов. Строкой ниже, через интервал по правому краю – инициалы, фамилии автора (ов), номер учебной группы, далее на следующей строке – наименование организации (полностью без аббревиатур) и Ф.И.О научного руководителя, ученая степень, звание. Далее через интервал печатается весь представленный текст. Сноски – постраничные. Объем тезисов статей – не более 3 страниц.
 Тезисы научных статей перед опубликованием проходят проверку через систему «Антиплагиат».
Организационный комитет оставляет за собой право отклонения тезисов статей, не соответствующих тематике конференции и требованиям к оформлению.
Место проведения конференции: 300012, г. Тула, ул. Фридриха Энгельса, д. 155. Ауд. 105(б).
Координаторы заочной конференции от института права и управления: - зав. кафедрой ПиПД, к.ю.н., доц. Аристархова Татьяна Анатольевна;
- доц. каф. ПиПД, к.ю.н., доц.  Петрухина Ольга Анатольевна;
- секретарь ред. коллегии Демочкина Алина Юрьевна. 
