                 Федеральное    государственное    бюджетное  образовательное
                                       учреждение  высшего  образования

                  «ТУЛЬСКИЙ    ГОСУДАРСТВЕННЫЙ    УНИВЕРСИТЕТ»

                                      объявляет   конкурс   на   должности:

- младшего научного сотрудника лаборатории цифровых систем управления сложными динамическими системами (число вакантных мест – 2 ставки).
В конкурсе могут принять участие лица, отвечающие квалификационным требованиям, предъявляемым к соответствующей должности. Требования к претендентам определены Постановлением Минтруда России от 21.08.1998 г. № 37 «Квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и других служащих». Конкурс проводится в соответствии с приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 05.08.2021 г. № 715 «Об утверждении перечня должностей научных работников, подлежащих замещению по конкурсу, и порядка проведения указанного конкурса», «Положением о порядке проведения конкурса на замещение должностей научных работников», утв. Решением Ученого совета ТулГУ 25.05.2017 г.
Справки об условиях конкурса по тел. 25-79-46.
Заявку на участие в конкурсе необходимо разместить на портале вакансий в сети Интернет http://ученые-исследователи.рф.
Место проведения конкурса: г. Тула, пр. Ленина, д. 92, Управление научно-исследовательских работ
Дата окончания приема заявок: 5 ноября 2025 г. 9-00 часов.
Дата проведения конкурса 6 ноября 2025 г. 9-00 часов.
Квалификационные требования: высшее образование в области техника и технологии, стаж по специальности не менее 3-х лет, для выпускников вузов - при наличии рекомендации научно-технического совета, наличие публикаций. 
Трудовые функции: выполнение отдельных заданий в рамках решения задач исследования.
Прочие требования к кандидату: Высшее образование по направлению 15.04.06 (Мехатроника и робототехника) или 15.05.01 (Проектирование технологических машин и комплексов).
[bookmark: _GoBack]Срок трудового договора – 31 декабря 2026 года.
Информация о конкурсе содержится на сайтах ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» - http://www.tulsu.ru и http://ученые-исследователи.рф.
Объявление о конкурсе размещено на сайте университета 3 сентября 2025 года.

