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ИЗМЕНЕНИЯ в ПОРЯДОК
перевода для получения образования по другой специальности
и (или) направлению подготовки, по другой форме обучения,
перехода с платного обучения на бесплатное,
перевода из образовательной организации, отчисления
и восстановления для завершения образования обучающимися
в Тульском государственном университете
по программам среднего профессионального образования,
программам бакалавриата, программам специалитета
и программам магистратуры




В соответствии с решением Ученого совета ТулГУ ввести в «Порядок перевода для получения образования по другой специальности и (или) направлению подготовки, по другой форме обучения, перехода с платного обучения на бесплатное, перевода из образовательной организации, отчисления и восстановления для завершения образования обучающимися в Тульском государственном университете по программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» следующие изменения:

1) в пункт 1.4 после слов «в соответствии с п. 3.2» ввести абзац следующего содержания:
«В каждой из категорий (а–в) по п. 3.2 преимущественное право предоставляется детям граждан Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Украины»;

2) в пункте 1.8 абзац 4 изложить в следующей редакции:
«Индивидуальные аттестационные испытания претендентов в формах письменного тестирования или собеседования могут назначаться по инициативе принимающих подразделений для лиц, отчисленных из ТулГУ, и для обучающихся, переводящихся внутри университета и из других образовательных организаций. Аттестация положительна при оценке 40 и более баллов.», далее по тексту;

3) пункт 2.11 дополнить абзацами следующего содержания:
«Обучающийся, являющийся иностранным гражданином или лицом без гражданства, обязан не позднее тридцати дней со дня издания распорядительного акта об отчислении представить в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел,  выдавший ему разрешение на временное проживание в целях получения образования, выписку из распорядительного  акта о зачислении в порядке перевода в ТулГУ на обучение по очной форме.
Выписка из приказа о зачислении в порядке перевода на обучение по очной форме выдается указанному обучающемуся принимающим подразделением ТулГУ в сроки, установленные п. 2.13.»;

4) в пункте 2.14 абзац 2 дополнить словами «…и дополнительное соглашение о расторжении прежнего договора.», абзац 3 исключить;

5) в пункте 4.1 абзац 3 исключить;

6) пункт 5.3 изложить в следующей редакции: 
«5.3. Перевод и восстановление граждан для получения платного образования по технологиям, очно-заочного, заочного и дистанционного обучения осуществляется уполномоченными подразделениями Студенческого офиса ТулГУ в соответствии с настоящим Порядком. Процедуры перевода и восстановления в Студенческий офис могут осуществляться круглогодично.».
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